

ВЕСНУ ВСТРЕТИМ ВО ВСЕОРУЖИИ!

Не ждет, торопит

Приближается экзамен механизаторов на готовность проведения весенне-полевых работ, когда работники полей должны обработать почву и посеять семена в лучшие агротехнические сроки при высоком качестве. Для того, чтобы выполнить эти задачи, надо своевременно и качественно подготовить технику.

Почин притомцев о досрочной и качественной подготовке техники к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина поддержали многие коллективы. Отрадно видеть сегодня, что совхоз «Кузедеевский» уже приближается к финишу.

Однако не во всех хозяйствах так обстоят дела. Как видно из сводки, еще половина техники не отремонтирована, что может наложить свой отпечаток на ход посевной кампании. В то же время в хозяйствах имеются все условия для более плодотворной работы.

Многие в районе помнят бытую славу совхоза «Сосновский» (директор И. Я. Королев, главный инженер В. И. Конюхов), когда он выступал инициатором хороших начинаний в подготовке техники, проведении посевной и уборочной кампаний в сжатые сроки, успешно справлялся с ними.

Однако за последнее время огонек соревнования тухает. Хроническим заболеванием стало систематическое невыполнение плана ремонта техники. О качестве и порядке в мастерской и говорить не приходится. Хорошего качества ремонта не добьешься, если не будет соответствующей чистоты и порядка на рабочем месте. Вот этого-то и не хватает в сосновской мастерской (заведующий тов. Жириков). В сердце мастерской — моторном отделении (старший моторист Ф. Сурик) — сплошная грязь, везде валяются детали. А что делается в топливном отделении (старший регулировщик Г. Малык)! Все насосы валяются на полу, кругом налито дизельное топливо, разбросана замасленная ветошь. Такое же положение и в борчном отделении.

Спецодежда механизаторов не стирается, а можно было бы организовать это и пустить душ. Есть все условия в совхозе «Сосновский», только одного нет — желания.

Не лучшее положение с ремонтом техники и в совхозе «Осинниковский» (директор А. В. Массолов, главный инженер А. М. Архипов). В хозяйстве имеется хорошая мастерская, на каждом отделении — телляки. Однако с ремонтом техники еще не развернулись по-настоящему. В мастерской (заведующий МТМ А. Торгунаков) ни проехать, ни пройти. В ваннах моечного отделения раствор в таком грязном состоянии, что им не детали мыть, а использовать вместо битума для заливки дорог.

Время не ждет, весна торопит. Сейчас надо принять все меры, чтобы весенне-полевые работы встретить во всеоружии.

А. ШИПАЛОВ,
инженер-механик производственного управления.

СВОДКА

о ходе ремонта техники в хозяйствах управления на 1 февраля

(В первой колонке показан процент выполнения плана ремонта тракторов, во второй — зерновых комбайнов, в третьей — плугов, четвертой — сеялок, пятой — картофелесажалок, шестой — культиваторов).

Совхозы:	71	34	84	88	—	70
«Кузедеевский»	64	37	59	32	110	97
«Сидоровский»	62	15	50	48	—	125
«Партизан»	60	100	60	82	100	100
«Притомский»	52	22	33	47	17	22
«Безруковский»	47	87	86	80	120	75
«Ильинский»	47	17	47	60	50	54
«Сосновский»	44	—	—	—	—	—
«Таштагольский»	44	—	55	24	75	40
«Осинниковский»	31	—	40	25	—	15
«Еланский»	27	25	67	86	—	50
«Лысинский»	53	25	54	55	73	63
Колхозы:						
«Вперед»	56	8	42	52	—	43
им. Димитрова	50	22	50	53	80	45
По управлению						

Мордовская АССР. Петру Фомичу Кучаеву, делегату III Всесоюзного съезда колхозников, оказали высокое доверие. Агроном колхоза имени В. И. Ленина Ардатовского района избран членом Союзного совета колхозов.

П. Ф. Кучаев один из тех, кто горячо любит землю. Колхоз имени В. И. Ленина — один из лучших в республике. После возвращения со съезда агроном с удвоенной энергией взялся за работу. Вместе со специалистами и бригадами обсуждается вопрос наилучшего размещения посевов в 1970 году, готовятся высококлассные семена, минеральные и местные удобрения.

На снимке: агроном П. Кучаев (слева) и экономист В. Кузнецова обсуждают план размещения посевов на 1970 год.

Фотохроника ТАСС.



Сельская правда

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

гос
издания
31-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 19 (3540)

Четверг, 12 февраля 1970 года

Цена 2 коп.

Действуй, твори

После опубликования проекта нового Примерного Устава колхоза и сообщений по радио у нас в каждой бригаде и других подразделениях прошли собрания колхозников, где обсуждались пункты этого важного документа. Собрание проводили члены правления, руководители и специалисты колхоза. В каждом выступлении, высказывании колхозников чувствовался живейший интерес. Потому что новый Устав очень точно отражает крестьянскую жизнь на данном этапе.

Когда Устав был принят, у нас снова в бригадах прошли собрания. Состоялось общее собрание уполномоченных колхоза. На бригадных собраниях и собраниях уполномоченных шел большой и серьезный разговор о путях ведения хозяйства в свете решений III съезда колхозников, об увеличении производства продуктов животноводства и растениеводства, о снижении себестоимости продукции. Были вскрыты недостатки, определены те основные проблемы, которые необходимо решать в первую очередь. Вот некоторые из них.

По масштабам наше хозяйство самое большое в районе. Мы имеем 33 тысячи гектаров сельхозугодий, из них — 12 тысяч пашни, 6 тысяч сенокосов, 6200 пастбищ. В хозяйстве 5 тысяч голов крупного рогатого скота, из них 1800 коров. Но у нас насчитывается всего 1000 человек круглогодовых работников, то есть на каждого работающего приходится 33 га сельхозугодий, пять голов скота.

Денежный доход в неурожайном 1968 году составил 1912 тысяч рублей, чистая прибыль — 158 тысяч. В прошлом году — соответственно 1580 тысяч и 270 тысяч рублей.

Из приведенных цифр видно, что в нашем хозяйстве имеются солидные резервы, которые необходимо использовать в ближайшие годы, тем самым значительно увеличить производство всех сельскохозяйственных продуктов, производимых нашим колхозом. Это —

зерно (по которому, мы, правда, перевыполнили государственный пятилетний план еще в 1968 году), молоко, мясо, яйца.

Намечено два пути увеличения продукции. Первый — дальнейшее увеличение урожайности и повышение продуктивности животных. Вместе с тем нужно снижать себестоимость продукции путем совершенствования научнообоснованной системы земледелия, племенной работы, полной механизации производственных процессов, материального и морального стимулирования труда.

Когда Устав был принят, у нас снова в бригадах прошли собрания. Состоялось общее собрание уполномоченных колхоза. На бригадных собраниях и собраниях уполномоченных шел большой и серьезный разговор о путях ведения хозяйства в свете решений III съезда колхозников, об увеличении производства продуктов животноводства и растениеводства, о снижении себестоимости продукции. Были вскрыты недостатки, определены те основные проблемы, которые необходимо решать в первую очередь. Вот некоторые из них.

По масштабам наше хозяйство самое большое в районе. Мы имеем 33 тысячи гектаров сельхозугодий, из них — 12 тысяч пашни, 6 тысяч сенокосов, 6200 пастбищ. В хозяйстве 5 тысяч голов крупного рогатого скота, из них 1800 коров. Но у нас насчитывается всего 1000 человек круглогодовых работников, то есть на каждого работающего приходится 33 га сельхозугодий, пять голов скота.

Денежный доход в неурожайном 1968 году составил 1912 тысяч рублей, чистая прибыль — 158 тысяч. В прошлом году — соответственно 1580 тысяч и 270 тысяч рублей.

Основная проблема в нашем хозяйстве — это острые нехватка кадров, особенно механизаторов, обеспеченность составляет 60 процентов. Хозяйством многое делается для решения этих вопросов. Например, за последние три года у нас

сдано в эксплуатацию 52 квартиры, которые заселены в основном механизаторами и другими специалистами. Открыт в колхозе филиал школы механизаторов, где обучается 25 человек. Обучение ведут преподаватели училища и специалисты колхоза. Учащимся курсов сохраняют среднюю заработную плату и платят стипендию. Этот положительный опыт будем использовать и впредь.

И все же этих мер еще недостаточно. Для такого большого хозяйства, как наше, жилья строится очень мало, особенно подрядным способом. Со дня организации колхоза построено всего восемь квартир. Колхоз ежегодно может выделять на строительство до 400 тысяч рублей. Освоить такую сумму, строя хозяйственным способом, невозможно. Желательно было бы, чтобы сооружение производственных объектов велось подрядным способом и ежегодно осваивалось до 300 тысяч рублей. В 1968 году запланировано освоить 139 тысяч, освоено всего 103 тысячи. Качество и сроки ввода в эксплуатацию объектов оставляют желать лучшего.

Из года в год систематически не выполняется план по шефскому строительству в колхозе. Например, зерносушильный пункт производительностью десять тонн зерна в час, стоимостью в 23 тысячи рублей шефским организациям строится уже третий год. И еще нет полной уверенности, что в 1970 году он будет работать. Надобность же в нем очень большая.

Вот короткий перечень вопросов, над которыми работают труженики нашего колхоза. Новый Устав значительно расширил права и возможности хозяйств. Остается осуществлять их, преобразовывать в жизнь. Дана свобода. Пожалуйста, действуй, твори.

Ю. ЩЕРБАКОВ,
главный агроном, член
правления колхоза
«Вперед».

Совещание идеологических работников

В деловой обстановке прошло на днях районное совещание идеологических работников. Докладчик, секретарь райкома партии тов. Старикин, выступившие затем секретарь парткома совхоза «Металлург» тов. Юрков, заведующая Ашмаринской библиотекой тов. Перегудова, политинформатор совхоза «Безруковский» учительница тов. Матвеева, секретарь парткома совхоза «Ильинский» тов. Сергеев, председатель районного общества «Знание» тов. Овчинникова, директор

районной кинесети тов. Лошкарев, политинформатор совхоза «Притомский» главный энергетик тов. Щербаков, секретарь райкома комсомола тов. Барышников, библиотекарь из Сосновки тов. Ушенко рассказал о большой работе, которая проводится в селах района по пропаганде Тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина», высказали ряд дальних предложений, направленных на усиление пропаганды исторического документа.

Музей партизанской славы

В Елинских лесах близ села Турья Щорского района на Черниговщине, на месте, где в годы Великой Отечественной войны формировалось партизанско соединение дважды Героя Советского Союза А. Ф. Федорова, открыт музей партизанской славы. Здесь размещено более 700 экспонатов, рассказывающих о героической борьбе партизан Черниговщины с гитлеровцами.

Фотохроника ТАСС.



Фильм в подарок

Премьера документального фильма «Хозяева Шергина», выпущенного Восточносибирской студией кинохроники, прошла на съемочной площадке — в бурятском совхозе «Шергинский». А после просмотра авторы картины — режиссер К. Осояну и оператор М. Дегтярев подарили киноленту первым зрителям — героям фильма. Кинодокументалисты не случайно решили рассказать о тружениках совхоза «Шергинский». Опыт животноводов этого хозяйства очень поучителен.

Первыми в республике они начали специализироваться на производстве свинины. Еще совсем недавно здесь было всего три тысячи свиней, и государству продавалось 2100 центнеров мяса. Сейчас же на фермах — около двадцати тысяч животных. Производство мяса за последние годы увеличилось в десять раз!

Со времени специализации в свиноводстве внедрена раздельно-щечевая организация труда. В трех селах созданы крупные маточные фермы, а в селе Романово группируются животные на откорм.

За полгода их вес достигает 95—105 килограммов. Концентрация производства и комплексная механизация всех трудовых процессов намного облегчили работу свинок.

Успеху способствовало и создание прочной кормовой базы.

Специализация потребовала глубоких конкретных знаний, и все работники совхоза — сели за учебники. Главные специалисты проводили занятия по важнейшим вопросам сельскохозяйственного производства.

Сейчас шергинцы выращивают самую дешевую в республике свинину. Каждый центнер ее обходится хозяйству в 94 рубля. Это в среднем по совхозу. А труженики откормочной фермы добились еще лучших показателей — себестоимость центнера привеса они снизили до 55 рублей.

Об этом и рассказывает фильм сибирских документалистов. Теперь опыт работы тружеников совхоза «Шергинский» Кабанского района Бурятии распространится далеко за пределы республики. Короткометражный фильм «Хозяева Шергина» вышел на экраны.

(Корр. ТАСС.)

ЧЕРНЯНСКИЕ ПЕСЕННИКИ

Большой праздник песни прошел в тамбовском селе Чернянском. Он был посвящен 50-летию местного хора. Поздравить юбиляров, приехали любители народного искусства из Москвы и областного центра, из Воронежа и Саратова, из соседних колхозов и совхозов.

Доброй славой пользуется этот самодеятельный коллектив, созданный на заре Советской власти первым Чернянским учителем Ильей Загуменным. Песни здесь, словно эстафету, передают из поколения в поколение. А о здешних певцах рассказывают так, что трудно порой оторвать взгляд от легенд.

Старожилы рассказывают, например, о певце Герасиме Ходякове: удивительный голос был у этого человека. Во время Великой Отечественной войны Герасим добровольно ушел на фронт. Друзья-однополчане дивились его отваге. И часто слышали, как пел он, идя в бой.

Сразила Герасима Ходякова фашистская пуля. Недопеть его песни подхватили

друзья — сельские запевалы. Одной из них была Мария Мордасова, ныне народная артистка РСФСР. Сельская самодеятельность помогла ей, колхозной доярке, найти путь в большое искусство. Сейчас Мария Мордасова — солистка Воронежского государственного хора.

А в Чернянском хоре уже выросло третье поколение талантливых артистов. Слушатели всегда аплодисментами встречают выступление супругов Николая и Антонины Коняхиных. Николай — баинист и поэт. Сложенные им частушки звучат во всем Центрально-Черноземном крае. Антонину и Николая не раз приглашали в профессиональный городской хор. Но артисты-любители никак не решаются уйти из коллектива, взаимствующего их.

Сейчас в сельском хоре около 100 человек. А кандидатов — еще больше.

Но всех желающих пока не вмещает клубная сцена, поясняет председатель сельсовета В. А. Рак. Вот и торопимся построить новый большой Дом культуры.

Сама Вера Алексеевна тоже влюблена в песню и уже лет тридцать выступает с односельчанами на сцене.

(Корр. ТАСС.)

События За рубежом

Все новые слои трудящихся Англии вступают в борьбу за улучшение условий труда и принятие мер по сдерживанию непрекращающегося роста цен.

Свое недовольство политикой правительства выражают и английские фермеры.

На снимке: протест фермеров районов центральной части Англии. Они на тракторах проехали по всем центральным улицам города Першора.

Фото Пресс Ассоциации — ТАСС.



ГОД БЫЛ УСПЕШНЫМ

Сельскохозяйственный производственный кооператив «Золотой колос» в венгерском селе Асар первым в стране подвел результаты минувшего года. Можно с уверенностью сказать, что эти итоги отражают общее положение венгерского кооперативного крестьянства.

Еще никогда за все время существования кооператива «Золотой колос» не удавалось добиться таких высоких результатов, сказал на отчетном собрании председатель кооператива Иштван Шимон. По сравнению с предыдущим годом его доходы возросли на 4 миллиона форинтов. Значительно увеличилось общественное богатство кооператива. Эти успехи отразились и на росте личных доходов членов кооператива. За каждый трудовой день здесь выплачено по 118 форинтов, а среднегодовой доход каждого члена перевалил за 31 тысячу.

Повсюду отмечается, что особенно успешным истекший год был для растениеводства. Невиданным доселе в Венгрии был урожай основной культуры — пшеницы. Ее собрано в среднем по стране 15,2 центнера с гектара (1 хольд = 0,57 га). По 20 центнеров с гектара составил урожай другой весьма распространенной здесь культуры — кукурузы.

А. СЕМЕНОВ,
корреспондент ТАСС.

С творчеством — в села

Литгрупповцы, собравшиеся на очередное занятие, обсудили новый рассказ рабочего дорожно-эксплуатационного участка № 3 Петра Коучанова. Состоялся разговор групповцы приняли решение об особенностях этого жанра провести в селах района литературные вечера, посвященные ленинской теме.

Надежда Пащенко, Валентина Гаврилов, Владимир Новиков прочли свои стихи, рассказали, над чем они работают.

В заключение встречи литераторы группы приняли решение об особенностях этого жанра провести в селах района литературные вечера, посвященные ленинской теме.



Вышли из печати и поступили в продажу следующие книги:

Воспоминания о В. И. Ленине. Том 5-й (воспоминания зарубежных современников). Политиздат, 1969 г., 560 стр., с иллюстрац., цена 1 руб. 40 коп.; Н. Попов. Экономическая реформа и народный контроль. (Библиотека народного контроля). Политиздат, 1969 г., 54 стр., цена 6 коп.; К. Мамаев, А. Митрофанов и др. Основы агрехимии и применение ядохимикатов. 2-е издание, исправленное и дополненное. Издат-во «Высшая школа», 1969 г., 152 стр., цена 19 коп.; Вопросы рациональной организации и экономики сельскохозяйственного производства. Издат-во «Экономика», 1969 г., 383 стр., цена 1 руб. 01 коп.; Грамматико-стилистические упражнения (пособие для учителей). Издат-во «Пропагандование». 263 стр., цена 46 коп.; Н. Дайри. Как подготовить урок истории. Издат-во «Пропагандование». 1969 г., с иллюстрац., 128 стр., цена 33 коп.; Карманенко. Кукольный театр — дошкольникам. Издат-во «Пропагандование». 144 стр., цена 42 коп.

О ТЕЛЕВИДЕНИИ

15 ФЕВРАЛЯ

Показывает Москва

- 12.00 Новости.
- 12.15 Передача для детей
- 12.45 Телевизионный народный университет. Факультет культуры.
- 13.25 По ленинским местам. Репортаж из Смольного. Передача из Ленинграда.
- 13.50 «Путь реки к морю». Художественный фильм. II серия.
- 14.50 Международная встреча по боксу. СССР — США (повторно).
- 16.00 Концерт.
- 16.30 Турнир старшеклассников.

Показывает Кузбасс

- 17.30 Для малышей. «Орленок». «Друзья Яцека». «Мультифильм».
- 18.00 Концерт художественной самодеятельности.
- Показывает Москва
- 19.00 «Семь дней». Международная программа.
- 19.45 Хоккей. Кубок СССР. Полуфинал.

Показывает Кузбасс

- 21.30 «Дом и хозяин». Художественный фильм.
- Показывает Москва
- 23.00 Новости.
- 23.15 «Союз нерушимый». Латышская ССР.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47, отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП07714
Заказ 2004, тираж 5690.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.